

大城衡阳“新”“升”向荣

2018年我市经济社会发展工作成就盘点 • 特别报道

责编/张静 美编/张静 校对/陈爱晖 版式/张文莉

这些“新典型”，为大城衡阳树立新形象

■本报记者 张静

新典型

关键词
4

新典型

关键词
4

回望这一年，衡阳有无数值得记忆的“时刻”。这一年的衡阳，披星戴月，发展的步履不停歇。这一年的衡阳，所有的谋划与努力，所有的辛勤与汗水，最终，形成了一张又一张榜单，一份又一份荣耀。每一次激动人心的时刻，都是衡阳人引以自豪的时刻。在经济社会发展取得巨大成绩的征途中，在大城衡阳这片热土上，这一年涌现出无数的先进典型和先进人物，他们所创造形成的“衡阳经验”，他们所弘扬倡导的“衡阳精神”，激励着衡阳人朝着建设

名副其实的省域副中心城市和最美地级市的目标坚定前行。

这一年，市委专门发文，号召全市干部职工向全国先进典型学习；这一年，衡阳获得的“全国岗位学雷锋标兵”“全国最美家庭”“中国武警十大忠诚卫士”“全国慈善楷模”“全国百强中学”“全国百强榜”等国家级荣誉金光闪闪；这一年，衡阳还涌现出了一批中国好人、最美衡阳人等先进典型。

刘玲玲： 全国岗位学雷锋标兵

近日，中宣部命名第四批50位全国学雷锋活动示范点和50名全国岗位学雷锋标兵。衡阳市特殊教育学校高级教师刘玲玲被评为岗位学雷锋标兵。据悉，刘玲玲坚守特教岗位26年，既当老师，又是保姆，被学生亲切地称为“刘妈妈”。她独自抚养患有先天性神经性耳聋的儿子，经济并不宽裕，却先后资助了4名家庭贫困的残疾学生完成学业。

李春生： 入选“见义勇为好人”

中央文明办、中国文明网月榜单，衡阳市民李春生入选“见义勇为好人”。发布了2018年“中国好人榜”2月榜单，衡阳市民李春生入选“见义勇为好人”。

陈小龙、刘艳辉夫妇 荣获全国“最美家庭”称号

5月14日至15日，2018年度全国“最美家庭”揭晓专题节目和第十一届全国五好家庭表彰大会在京举行。南岳区陈小龙、刘艳辉夫妇家庭荣获2018年全国“最美家庭”称号。陈小龙、刘艳辉夫妇，从同学结为伉俪，两人沿海起家后回家乡南岳创业，在南岳开办科技城13年来遵纪守法，诚信经营，在业内口碑良好，业绩突出。更难能可贵的是夫妇两人热心公益事业、积极参与民间社团组织工作。这个家庭，夫妻伉俪情深，教育子女有方、邻里关系和睦，是大家羡慕和争相学习的榜样。

最美衡阳人许燕晖 跪地救人的“最美护士”

7月29日，仇璇因遭遇车祸受伤，血流不止，正好被当时路过的女护士看到，便双膝跪地20分钟止血救人。她在协助医护人员将伤者送上救护车后，就不留姓名的离开了。出院后，仇璇便一直打听这位女护士的消息，直至最近，才知道救她的女孩名叫许燕晖，是市中心医院门诊的护士。

外科医生胡军： 入选“中国好人榜”

中央文明办发布2018年10月“中国好人榜”，共有106位身边好人入选。其中，衡阳外科医生胡军光荣上榜，获评“敬业奉献好人”。胡军，现为南华大学附属第二医院胸心大血管外科副主任医师、医学硕士、心脏外科副主任。从医11年，他主刀操持过2000余台心胸外科手术。他为患者看病中始终坚持自己的“三不”原则：不给患者做不必要的检查，不给患者开大处方，不让患者多跑冤枉路。他常说：“要让患者花最少的钱，得到最有效的治疗。”悬壶济世、治病救人，胡军一直在用他自己的行动践行从医的诺言。

市八中： 再获“全国百强中学”称号

在2018年中国名校校长创新峰会上，第八届“全国百强中学”名单同时出炉，市八中再次上榜。这已是市八中第七次获评“全国百强中学”，也是我市唯一一所获此荣誉的中学。

市公共资源交易中心： 荣登全国百强榜

在第三届中国公共资源交易跨区域合作联盟主任年会暨全国公共资源交易机构百强颁奖盛典上，市公共资源交易中心荣登全国百强榜。

市委发文号召 向全国道德模范学习

为弘扬正气、学习先进，突出主旋律，近日，市委印发《中共衡阳市委关于开展向匡兵、温琦华同志学习活动的决定》，号召在全市广大干部职工中开展向匡兵、温琦华同志学习的活动。

2016年3月25日，匡兵与温琦华在海南省三亚市一船上遇歹徒持刀行凶，危急关头，匡兵挺身而出，以血肉之躯与歹徒展开搏斗，温琦华用柔弱的身躯拼命保护身旁其他群众，歹徒被制服后，匡兵、温琦华夫妻身负重伤。匡兵经鉴定伤势属因战七级伤残，温琦华经法医鉴定为七级伤残。2017年11月17日，匡兵、温琦华夫妇作为第六届全国道德模范在人民大会堂参加了全国精神文明建设表彰大会。

消防战士谢勇： 被公安部追记一等功

在他乡灭火救援中英勇牺牲的谢勇烈士“回”到故里，其骨灰安葬于市烈士陵园的苍松翠柏中。江苏省淮安市和我市民政部门的负责人、衡南县的干部群众、淮安市和我市武警消防官兵代表、烈士亲属和校友共300余人，送别衡阳人民的优秀儿子谢勇烈士。

2018年5月12日，在扑

救淮安市清江浦区恒大名都19号楼1单元电缆井火灾事故时，谢勇把氧气面罩给了急需的战友，不顾个人安危，冲在救火一线，不幸壮烈牺牲，年仅21岁。他用年轻的生命谱写出了一曲新时代消防战士的壮丽赞歌。

谢勇牺牲后，公安部、江苏省公安厅授予谢勇革命烈士称号，并追认其为中国共产党党员、追记一等功。

武警衡阳支队戴诗雄： 荣膺“中国武警十大忠诚卫士”

近日，从北京传来喜讯，第二十一届“中国武警十大忠诚卫士”评选揭晓，武警湖南总队衡阳支队执勤二中队中队长戴诗雄中尉榜上有名。这是继1998年时任武警衡阳支队副支队长吴宏权荣膺首届“中国武警十大忠诚卫士”后，武警衡阳支队官兵再度获此殊荣。

戴诗雄先后荣立二等功1次、三等功1次，2016年12月被省政府表彰为“雷锋式爱民官兵”，2017年9月被评为武警湖南总队“优秀教练员”。2017年12月，戴诗雄被评为武警部队“维稳工作先进个人”，2018年1月，被评为武警湖南总队“践行强军目标十佳标兵”。

自主择业军人邹肇睿： 荣获全国“慈善楷模”称号

常德籍自主择业军人邹肇睿荣获“慈善楷模”称号，全省仅两人获此殊荣。

据了解，2008年至今，邹肇睿通过“一对一助学网”，十年时间帮助了包括耒阳、衡东、常宁等偏远山区的贫困学生超过4000名。从驻衡

光明路小学德育工作经验： 全国中小学德育工作典型

珠晖区光明路小学德育工作经验入选全国中小学德育工作典型，是衡阳市唯一入选单位。

近年来，光明路小学创设“家校育人联合体”平台，让校内外辅导员携手，将德育教育从学校延伸到家庭、